

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Domingo 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañanas y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA—Santo Domingo de Guzman, natural de Calaruega é hijo de D. Félix y de la beata D^a. Juana de Aza, ambos de prosapia nobilísima. Destinado Domingo, según los preludios que tuvo su madre, para iluminar el mundo con su predicación, siendo canónigo de Osma fundó la orden de predicadores, la milicia de Jesucristo y la devoción del santísimo rosario, para oponerse á la herejía de los albigenes. Lleno de triunfos y de méritos, terminó sus días en Bolonia á 6 de agosto de 1221.

CULTOS.—Mañana viernes.—En San Cayetano empezarán las Cuarenta Horas costeadas por la Asociación de la Oración y Vela; siendo la exposición á las seis y media de la mañana. Al anocheecer continuará la novena del Santo Titular y después la reserva.

En Santa Catalina de Sena se celebrará la fiesta de Santo Domingo; á las diez misa con música y sermón que dirá D. Rafael Tous. Por la tarde se cantará con música el Santo Rosario.

En San Felipe Neri, á las seis y media comunión general para los asociados á la Comunión reparadora. Se aplicará en desagravio de las ofensas inferidas en Sevilla á la Concepción Inmaculada de la Virgen Santísima.

En Montesión en honra del Corazon de Jesus á las seis se expondrá el Santísimo, á las siete comunión general, plática, acto de consagración y la reserva.

En San Francisco á las once y cuarto al tiempo de una misa se practicará el ejercicio en honra de Santo Domingo y San Francisco.

El ejercicio mensual del Corazon de Jesus tendrá lugar: en San Francisco á las cinco y media; y con exposición en Santa Cruz, San Miguel, San Nicolas y Merced al anocheecer.

CORTE DE MARÍA.—En San Cayetano, á la Virgen de los Dolores.

CORREOS DE AYER Y HOY.

GUERRA DE EGIPTO.

Un hermano del colegio de San José, del Cairo, escribe á la *Union d'Alsace*:

«El miedo continúa arrojando la gente de Egipto. El comercio y el trabajo nulos. Los egipcios ofrecen el trigo á mitad de precio, y nadie le quiere. La situación actual es para Egipto la peor de todas las guerras.

«Sin embargo, estamos tranquilos. Cuando atravesamos las calles, los que en ellas se encuentran nos demuestran el mayor respeto y el más vivo afecto.

«Tenemos trescientos cuarenta alumnos, entre ellos los hijos de los tres nuevos Ministros. Arabí-Bajá hace cuanto puede para protegernos. En vista de las circunstancias, daremos vacaciones el 15 del corriente, y se volverán á abrir las clases el 1.º de setiembre.

«Varios padres de familia han desaparecido dejándonos sus hijos, á los que no abandonaremos hasta la muerte.

«A pesar de las tempestades continúan nuestros trabajos, y los sesenta árabes que en ellos toman parte nos dicen bajo mil formas: «Eres mi padre, no me abandones. Si quieren matarte, yo te defenderé.»

«Nada tenemos que temer de los habitantes del Cairo, que nos profesan gran cariño.

«Religiosos y religiosos todos permanecemos aquí, y estamos de acuerdo en mantenernos fieles en nuestro puesto hasta el martirio.»

Del Jédive ha exigido el almirante Seymour que diese otro decreto declarando de nuevo traidor á Arabí.

Aquí del cuento:

—Mi General, no ha llegado el primer cañonazo.

—Pues dispáre V. otro.

Ya sabemos lo que ha pasado entre Arabí y el Jédive y lo que dió margen al parte en que se anunciaba la sumisión del primero.

Arabí no exigía sino que los ingleses levantaran el campo y le dejaran tranquilamente dueño de él, que era como pedir la luna; pero al propio tiempo sospechaba que si los ingleses le escuchaban era por poder entrar en relaciones con los jefes egipcios y sobornarlos.

En suma, que jugaban de pillo á pillo.

No se necesitaba ser muy lince para comprenderlo así.

El objetivo del General Alisón es Abukir, del que el jefe inglés quiere apoderarse para poder dominar la Roseta y el brazo del Nilo, para poder atacar el flanco del campamento de Kafr-Dawar y apoderarse de la aldea de Atfeh, donde está la toma de agua del canal Mahmoudieh.

Temerosos los ingleses de que las casas situadas al otro lado del canal sirvan de refugio á los árabes, las han destruído; pero con esto no han conseguido librarse del riesgo aterrador de verse privados pronto de agua potable, que va faltando por momentos.

Ya quieren disminuir el número de habitantes de Alejandría, y exhortan á los europeos que no forman parte del ejército á que la abandonen, lo que desmiente la noticia que se ha hecho circular de que la ciudad bombardeada había recobrado poco á poco el aspecto que presentaba ántes de los últimos sucesos.

Hay quien cree que hoy ha debido empezar el bombardeo de Abukir por los ingleses.

Hé aquí la carta dirigida por el Almirante inglés al Virrey:

«En la proclama de V. A. de 22 de julio, que será leída y comprendida por todo el pueblo egipcio, se exponen con claridad la acción del Gobierno inglés y la necesidad de la misma. Esto no obstante, habida consideración á las falsas noticias circuladas por Arabí Bajá, jefe de la rebelión y por los que obedecen sus órdenes, yo, como Almirante de la escuadra inglesa, considero conveniente repetir á V. A. que el Gobierno inglés no tiene intención de conquistar para sí Egipto, ni de intervenir en modo alguno en la religión ó libertades de los egipcios.

«Su único objeto es proteger á V. A. y al pueblo egipcio contra los rebeldes. El Gobierno inglés está decidido á acabar con la rebelión contra V. A. y restaurar el orden en el País, librándole de la opresión ejercida por los oficiales rebeldes. Pido á V. A., como acto de benevolencia, que prevenga á los soldados que no obedezcan á los jefes rebeldes y que se vuelvan á sus casas ó á V. A. como su soberano, y que el Gobierno inglés, bien dispuesto para con los egipcios, les aconseja que miren al rebelde Arabí y á sus cómplices como traidores á su soberano y enemigos de sí propios y de su patria.

«Tengo el honor etc.—J. Beauchamp Seymour.»

No dirán ciertamente los egipcios que los ingleses no saben emplear precauciones oratorias. Conquistar Egipto, de ningún modo; pero quedarse con él para indemnizarse de los gastos de la guerra y mantener el orden, eso ya es otra cosa, que no se opone en lo más mínimo á las declaraciones del Almirante Seymour.

Lo difícil es que esta carta convenza á los egipcios de las buenas intenciones del Gabinete de Londres. Dos oficiales enviados en una corbeta egipcia á Abukir para conferenciar con la guarnición, no han podido convencerla de las buenas intenciones del Virrey. En un bote de la corbeta, escoltado por otro inglés, se acercaron á la playa, y así que estuvieron cerca empezaron á leer la proclama del Soberano protegido por los ingleses.

Un oficial hizo cesar la lectura diciendo que si no se alejaban haría fuego, y los oficiales egipcios

tuvieron que volver á la corbeta y la lancha inglesa al *Minolaur*.

Ahmed-Bajá, Gobernador de Alejandría, ha sido llamado por el Virey y reprendido agriamente á consecuencia de una queja de lord Carlos Beresford, jefe de la policía de aquella ciudad.

El Virey ha dicho á Ahmed que debía cumplir con la más escrupulosa atención todos los deseos de lord Beresford. El pobre Gobernador ha querido que le relevén de su cargo; pero no lo ha conseguido, y es hoy del jefe de policía lo que el Virey del Almirante, mero conducto por donde expiden órdenes el Gobierno inglés y sus agentes.

Madrid 31 de julio.

Continúa siendo el asunto del día la crisis que atraviesa la vecina república. La circunstancia de no haber noticias de su resolución á la hora en que escribo, es indicio de su gravedad; las recibidas hasta ahora de haber recibido el presidente á los presidentes de ambas Cámaras y de no haber querido aceptar M. Brissón el encargo de formar gabinete, confirman lo que ya ayer anticipé en mi carta. En efecto, siendo la derrota del gabinete Freycinet obra de una coalición entre grupos que en la cuestión concreta motivo de la crisis sostienen opiniones diametralmente opuestas, es no ya difícil sino imposible resolverla, pues si se forma un gobierno que represente la paz y la no intervención tendrá en contra á los que en diferentes grados defienden la intervención de Francia en la cuestión de Egipto, y si son los amigos de Gambetta ó éste mismo los que se encarguen del poder, suscitará una oposición más enérgica que la que ha suscitado la política de Freycinet por parte de los defensores de la abstención.

No ha de extrañarse pues que se hable de la disolución de la Cámara, ó mejor dicho, de la parte electiva de ambas Cámaras y aun de que gane mucho terreno en la opinión esta medida, según dice uno de los últimos telegramas recibidos; pero una disolución que es siempre una medida grave lo es mucho más en una república como la francesa en que la totalidad del poder reside en el Parlamento. Además, ¿con qué bandera se harían las nuevas elecciones, y quien la tremolaría? ¿Se deja la cuestión sobre que habrá de pronunciarse el sufragio exclusivamente al cuerpo electoral sin dirección de ninguna especie? ¿Qué gabinete ejercería el poder durante el período electoral, y qué significación tendría? Todas estas y otras muchas preguntas se ocurren en vista de lo que pasa en Francia donde, por lo demás, se puede dar por seguro que el cuerpo electoral consultado sobre la cuestión concreta de la guerra, contestaría casi unánimemente por la paz. No sé si ahora tendrá razón, pero lo que con este motivo salta á la vista es el inconveniente gravísimo de las democracias, que en esta y otras cuestiones, no obedeciendo sino á consideraciones de momento y al interés inmediato y estrecho, tienen un criterio falaz para resolverlas. Por eso en las constituciones monárquicas se da el derecho al Rey de declarar la guerra, porque representando la perspicacia de los hombres de Estado y el pasado, el presente y el porvenir de las naciones, puede resolver estos asuntos con miras más elevadas y trascendentales que las masas inconscientes, como ahora se dice, que tienen y ejercen el sufragio.—A.

París 30 de julio.

El ministerio ha caído, y ha sido del modo más vergonzoso: se ha derrumbado bajo el peso del menosprecio general. No pude continuar ayer en postdata, según ofrecí, los pormenores de esta ruidosa caída, pues era ya tarde; más, aun cuando tiene V. ya conocido el resultado, conviene que le diga las circunstancias ocurridas en la caída del gabinete.

M. de Freycinet estaba decidido á presentar la cuestión de gabinete, pero siempre bosquejando una

política incierta y tortuosa que en su concepto debía limitarse á la proteccion eventual del Canal de Suez. La Cámara en masa se sublevó contra esta ambigüedad, y sucesivamente oradores del centro izquierdo, de la izquierda y de la extrema izquierda subieron á la tribuna para atacar al gabinete sin que una voz, una sola voz intentase defenderle. Era aquello una coalicion de indignacion y menosprecio bajo la que era notorio que el ministerio iba á sucumbir.

Los últimos y más vigorosos golpes se los descargó el orador de la extrema izquierda, M. Clemenceau, quien con una ironía implacable le acorraló en sus contradicciones encerrándole en un dilema que no tenía salida. Dijo el orador: «Podían seguirse dos políticas; la de la intervencion ó la del retraimiento. Pero vosotros habeis inventado una tercera política, desprovista de nombre, de figura y de franqueza, política que no puede conducir más que á la humillacion de Francia. La Europa reserva su libertad para el porvenir; reserva tambien la libertad de la Francia.» La Cámara que en el fondo está en favor de la política de paz y del retraimiento, aplaudió calurosamente estas palabras, y desde entonces pudo darse por sabido el resultado de la votacion.

M. Gambetta debía tomar la palabra, pero sus amigos insistieron vivamente para hacerle desistir. Se comprendió que si M. Gambetta en su fogosidad atacaba al gabinete, era capaz de salvarlo; tanto es lo que la mayoría teme ver de nuevo á M. Gambetta en el poder. Resignóse pues á guardar silencio, y aun abandonó el salon de sesiones para evitarse toda tentacion de tomar la palabra.

Por último se procedió á la votacion, y los créditos fueron denegados por 450 votos contra 75. Hace mucho tiempo que ningun gabinete había reunido contra sí una mayoría tan considerable. Eso no es caer, esto es quedar aplastado. Cuéntase que M. Gambetta al saber el resultado de la votacion pronunció la oracion fúnebre del ministerio en los siguientes términos: «He visto caer de más alto pero no he visto jamás caer tan bajo.»

Esta colosal mayoría de 450 votos representa, segun he indicado, una coalicion que ha dicho en alta voz lo que no quería, pero que no ha dicho lo que quiere. Ha afirmado solemnemente que rechaza á M. de Freycinet y su programa, pero no ha dado á conocer el suyo. En una palabra, ha condenado en alta voz la ambigüedad esperando la hora de dar á conocer su propio pensamiento.

Ante una mayoría tan formidable y tan hostil, M. de Freycinet sólo podía tomar una resolucio, la de llevar al presidente de la república su dimision y la de sus colegas. M. Grévy las ha aceptado é inmediatamente se ha puesto á trabajar para la formacion de un nuevo gabinete. Pero la tarea es laboriosa, y todavia no se sabe como podrá el presidente salirse de un paso tan difícil.

Dicese que ha ofrecido la tarea de constituir gabinete al presidente de la Cámara de diputados, M. Brisson; pero éste, que se reserva para ser sucesor de M. Grévy, ha declinado el ofrecimiento. Segun lógica parlamentaria, el presidente debiera dirigirse á M. Clemenceau que es el vencedor del día; pero éste se niega tambien, porque considera fundadamente que no ha llegado todavia su hora.

Cítanse los nombres de M. Waddington, de M. de Marcere y otros; pero todo esto es tan vago que hay que esperar noticias más positivas.

Hay noticieros á quienes les parece que M. de Freycinet tiene probalidades de recibir el encargo de formar un nuevo ministerio en el sentido de la política de retraimiento; pero este rumor alcanza poca boga á causa del profundo descrédito que pesa sobre el presidente del Consejo de ministros.

En medio de tantas dificultades se ha llegado á pronunciar la palabra de disolver la Cámara, y dicese que M. Grévy piensa formalmente en ese medio. Pero se le ha hecho comprender que con el sistema electoral por distritos la mayor parte de los actuales diputados serian reelegidos, de suerte que la dificultad quedaria aplazada y no resuelta.

Mientras se toma resolucio sobre el particular, el ministro de Justicia ha mandado formar causa por un incidente que ha impresionado vivamente á la opinion pública. Un periódico de Niza, *Il Pensiero*, aprovechando el desconcierto y la anarquía en que vivimos, ha aconsejado descaradamente la separacion de Niza y de Saboya, usando un lenguaje ofensivo para nuestro país y concitando vivamente á los italianos. Por este dicho periódico ha sido llevado ante los tribunales.

Ya ve V. que todo esto se descompone, y estamos en viva ansiedad por el resultado final de situacion semejante.—O

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 1.º de Agosto. Los comerciantes pedirán á S. M. el Rey el indulto del Sindicato madrileño.

Se ha aprobado un crédito destinado á la conduccion de los periódicos en los trenes.

Se dice que ha sido rehabilitado el cura de Santa Cruz. Ha marchado á Biarritz el presidente del Senado.

Ha aumentado el cólera en el Japon.

Londres 4.º.—Redoblan los preparativos militares. Arabi continúa sus preparativos de resistencia, y ha encargado á un militar la reorganizacion de la defensa. Turquía no puede hoy ir ya á Egipto como aliada de Inglaterra, sino tan solo como subordinada suya.

El *Times* dice que el hecho de retirarse Rusia de la conferencia se debe á la iniciativa personal del Czar que está descontento de las recientes declaraciones hechas por M. Gladstone sobre la intervencion aislada de Inglaterra.

Paris 1.º.—Los gabinetes están acordes en hacer organizar por la conferencia una proteccion colectiva del canal de Suez.

Turquía ha puesto en conocimiento del principe de Bismarck que se adherirá á toda disposicion referente á la proteccion colectiva del canal de Suez que se apruebe en la conferencia.

El representante de Rusia está autorizado para asistir á las sesiones de la conferencia en que se trató de la proteccion colectiva de dicho canal.

M. Julio Grévy ha conferenciado esta tarde con el presidente de la Cámara de diputados y otros personajes políticos, entre ellos M. Say y M. Ferry.

Se asegura que hasta ahora nadie se ha encargado de formar nuevo gabinete.

Alejandro.—Se han desvanecido los temores de que falte el agua.

Se calcula que ascienden á 550 los cristianos asesinados en Damanhour, Tantha y Marallah.

GACETILLA LOCAL.

Como verán nuestros lectores en la seccion correspondiente, los asociados á la comunión reparadora ofrecerán la de este mes, que se celebrará mañana en la iglesia de S. Felipe Neri, para desagraviar á la Santísima Virgen de las ofensas que fué objeto en Sevilla con motivo del centenario de Murillo.

Las iglesias en donde se ganaba el jubileo de la Porciúncula han sido visitadas ayer y anteayer por numerosisimo concurso de fieles que en actitud devota y reverente practicaban las devociones prescritas para alcanzar las gracias extraordinarias concedidas por la Iglesia.

Dijose días pasados que el Sr. Somogy había presentado la dimision de su cargo. Ayer *El Diario de Palma*, se hace eco de un rumor segun el cual ha sido nombrado gobernador de las Baleares un señor La-Roca.

A nosotros nada nos consta sobre el particular, pero consignamos estas versiones á beneficio de inventario.

D. Justo Sainz es el nombre del nuevo secretario del gobierno civil de esta Provincia.

Ayer echó áncoras en su acostumbrado fondeadero, procedente de Alicante é Ibiza, el vapor-correo *Jaime I*, habiendo sido portador de la correspondencia de ambos puntos, 28 pasajeros y mercancías.

Por la tarde zarpó para Barcelona el vapor *Palma* con balija 37 pasajeros y efectos del país.

Nuestro colega *El Bolear* hizo notar estos días la falta de criterio artístico de que dá pruebas el público palmesano que aplaude con frenesi piezas musicales cuya estética es poco ménos que dudosa.

El programa que insertamos á continuación, cuyas piezas tocará la escelente *Banda Palmesana*, que dirige el inteligente maestro Sr. Capó, probará al colega que nuestro público es exigente, ya que ha pedido y obtenido que en este programa, á más de *el ferro-carril*, se incluya el *As de Oros*.

Nuestra imparcial opinion es que los maestros dotados de un mérito tan universalmente reconocido como nuestro amigo D. José Capó, están en el caso de imponerse al público, cuyo gusto artístico deben educar y dirigir.

Sólo una educacion musical severa é ilustrada podrá lograr que la masa popular, veleidosa é inconciente las más de las veces, acabe por comprender la verdadera belleza artística, y la rinda el homenaje inteligente que es un signo de perfeccion y de cultura.

- 1.ª Paso doble *Virginia Ril*.—Marin.
- 2.ª Tercetto *Hernani*.—Verdi.
- 3.ª Gran Popuri *El Ferro-carril*.
- 4.ª Polka *El As de Oros*.
- 5.ª Polka *El Ruiseñor*.

Aplaudimos cual se merece la medida adoptada por la Empresa Mallorquina de vapores, por la cual se dispone que los de su propiedad cuando proceden de Barcelona, hagan la entrada en el puerto á las seis de la mañana.

Por la Delegacion de Hacienda queda anunciado en el *Boletín oficial* de la provincia el pago de la mensualidad de Julio último á la clase pasiva desde el 4 al 14 del actual.

Anteayer la Comision provincial celebró sesion

con objeto de resolver los asuntos de despacho ordinario.

El Bolear dice que el Sr. Gobernador no pudo asistir á dicha sesion.

Hoy, á las cinco de la mañana, ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor *Lulio*. Ha sido portador de la correspondencia, 131 pasajeros y carga.

A las seis ha llegado procedente de Mahon el vapor *Nuevo-Mahones* con la balija, 24 pasajeros y carga compuesta de varios efectos.

Dice *El Bien Público* de Mahon en el número del lunes último:

En la tarde de ayer fondeó en las aguas de Calafiguera de este puerto la fragata blindada *Vitoria*, al mando del capitán de navio D. Manuel Carballo y Gayon. Al estar frente el Lazareto, saludó la insignia del contralmirante de la escuadra, disparando once cañonazos, siendo contestado por la capitana con siete y al llegar á las inmediaciones de la isleta del Rey, saludó con tres vivas al Rey, el que le fué contestado con uno, quedando desde aquel momento formando parte de la escuadra de instruccion.

El referido buque había salido de Barcelona al anoche del sábado.

ULTIMA HORA.—Acabamos de recibir un atento B. L. M. del Sr. Gobernador de la Provincia en que nos participa que segun telegrama que acaba de recibir del Gobernador de Barcelona se manifiesta que queda terminado el conflicto con los industriales.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 2 á las 5 t.

Recibido el 2 á las 6:56 t.

Se gestiona un tratado de Comercio entre España é Inglaterra.

El general Serrano desautoriza la conferencia de Biarritz.

Continúa la crisis ministerial en Francia.

Turquía se ha negado á desautorizar á Arabi-Bey; se ha probado que están de acuerdo.

3 por 100: Interior, 28'00.—Exterior, 29'85.—Bonos, falta.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Obligaciones ferro-cs. de 500 pts. al 6%	55'90
Banco de España.	398'00
Paris 3p interior contado.	25'30
Palma 3p interior contado.	28'00
Barcelona 3 p interior contado.	27'98
Coloniales.	94'75
Nortes.	123'37
Empréstito de Cuba.	99'75
Alicantes.	105'75



LA NIÑA MARÍA DE LA CONCEPCION VIDAL Y SAENZ

HA FALLECIDO.

Sus padres D. Antonio Vidal y D.ª Maria de la Trinidad Saenz, hermanos, tíos y demás parientes, invitan á sus amigos para que se sirvan asistir á la Misa solemne de Gloria, que se celebrará el día 4 de los corrientes á las once de la mañana, en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz.

El duelo se despide en la iglesia.

LA ISLEÑA

EMPRESA MARITIMA Á VAPOR

El acreditado vapor *Palma* saldrá de este puerto para el de Barcelona el lunes 7 de los presentes á las seis de la tarde. Admite carga y pasajeros.

Se despacha calle de la Marina, 32.

VENTA.—Se vende una porcion de tierra campo de estension de media charterada en el término de Petra. El plan de condiciones obra en poder del corredor D. Miguel Noguera; y se rematará en pública subasta, si la postura acomoda, al anoche del 7 de los corrientes, en la plaza de Cort.

ALMONEDA.—Plaza del Socorro núm. 22, de muebles, libros y adornos para sacerdotes, todos los dias no festivos desde las cuatro hasta las siete de la tarde.